

# ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦК КПСС

25 мая 1966 года в Кремле открылся Пленум Центрального Комитета КПСС.

На обсуждение Пленума ЦК КПСС внесен вопрос «О широком развитии мелиорации земель для получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур».

С докладом по этому вопросу выступил министр мелиорации и водного хозяйства СССР тов. Е. Е. Алексеевский.

На Пленуме началось обсуждение доклада.

В прениях выступили тт. К. Г. Пысин — первый заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, Ш. Р. Рашидов — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, В. Г. Комяков — секретарь ЦК Компартии Украины, Г. С. Золотухин — первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС, М. Бейсебаев — председатель Совета Министров Казахской ССР, Ф. С. Горячев — первый секретарь Новосибирского обкома КПСС, П. М. Машеров — первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии, В. Е. Чернышев — первый секретарь Приморского крайкома КПСС, И. Г. Кабин — первый секретарь ЦК Компартии Эстонии, В. В. Мацневич — министр сельского хозяйства СССР, З. Н. Нуриев — первый секретарь Башкирского обкома КПСС.

Пленум продолжает свою работу.

(ТАСС).

## СКОРО ВЫБОРЫ

Мы накануне большого события в жизни нашей страны. 12 июня миллионы советских людей придут на избирательные участки и отдадут свои голоса за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, за лучших сынов и дочерей Родины, за тех, кому доверили управлять государством.

Выборы — это поистине всенародная политическая кампания, это большой праздник для каждого советского человека. И нет в нашей стране такого угла, где бы сегодня не чувствовалось его приближение. Проходят встречи кандидатов в депутаты со своими избирателями, все с большой активностью берутся за дело агитаторы, коллективы художественной самодеятельности, проходят интересные мероприятия на агитпунктах.

Сейчас предвыборная кампания в разгаре. Она вступила в такой этап, когда надо обеспечить широкую агитацию за кандидатов, за блок коммунистов и беспартийных, когда работа в массах должна приобрести необычайный размах и быть боевой, действенной, соответствовать главным задачам выборов.

А «Самая главная задача... первых выборов Советов, — как указывал М. И. Калинин, — состоит в том, чтобы до максимального предела заразить энтузиазмом, зарядить волевым импульсом рабочие и крестьянские массы в борьбе за коммунизм».

По сообщениям, поступающим из парторганизаций нашего города, видно: многие из них действуют именно так. Возьмем, к примеру, парторганизацию шахты «Зиминка 3—4». Она подобрала для агитационной работы хорошо подготовленных, инициативных людей, открыла два агитпункта. В агитпунктах проводятся лекции, беседы, перед избирателями отчитываются депутаты Рудничного райсовета. В районе «Зиминки 3—4» есть агитквартиры. За последнее время они заметно оживили свою работу. Приведены в действие и другие средства воздействия на людей, мобилизации их на успешное решение задач, выдвинутых партией.

— Давайте посмотрим на результаты работы «Зиминки 3—4», и эти результаты покажут, что агитаторы шахты сумели «зарядить энтузиазмом» горняков. В мае они выдали свыше 2600 тонн сверхпланового угля.

Разнообразные формы агитационно-массовой работы привели в действие партийные организации шахтостроительного управления № 3, механического завода треста Прокопьевскшахтстрой, пассажирского автотранспорта и другие. Агитаторы этих предприятий проводят беседы в производственных коллективах, на агитпунктах, в квартирах трудящихся. Например, агитквартиры третьего строительного управления тт. Мелешкин, Конев, Рыжов уже по пять-шесть раз встретились с избирателями.

Есть, к сожалению, и другие факты — такие, когда открытые агитпункты пустуют, когда от агитколлективов не видно должной отдачи. На шахтах № 5—6, «Коксовой-2» и других до сих пор не развернули как следует пропаганду решений XXIII съезда КПСС, а ведь здесь большой отряд агитаторов, лекторов, докладчиков, и

каждому из них ясно, что беседы о пятилетке, о планах партии, намеченных съездом, — сегодня главное содержание всей агитационно-массовой работы.

Не бедны агитаторами и партийные организации заводов «Электромашина», шахты имени Дзержинского, а как они работают? На улицах Сергея Лазо, Борцы за свободу, Красные Орлы, Российской, закрепленные за «Электромашиной» и шахтой имени Дзержинского, многие избиратели по сей день не знают, за кого они будут голосовать. Не знают и своих агитаторов, потому что те к ним не ходят.

С подобными фактами никак нельзя мириться. Голос агитатора сегодня должен звучать повсюду — и там, где избиратели живут, и там, где они работают, где учатся. Агитатор — неизменный спутник предвыборной кампании. Он должен рассказать людям и о наших кандидатах, и о советской избирательной системе, и о том, чего мы уже достигли в борьбе за коммунизм, и что нам еще предстоит сделать сегодня, завтра, через год, за все пятилетие.

Важно в эти дни и другое — организационная сторона подготовки к выборам, и прежде всего, проверка списков избирателей. В большинстве партийных организаций, в частности, на механическом заводе, в спецконторе, водоканалтресте, школе № 58, к этому делу отнеслись со всей серьезностью. На обслуживаемых ими участках и в списках проверились уже все избиратели. А вот в ОРСе промтоваров, в тресте Кузбассуглегобогащение эту работу пустили на самотек.

Проверка списков избирателей задерживается на многих участках. А это недопустимо. Надо немедленно исправить положение.

Пусть в нашей многогранной работе с людьми больше будет инициативы и деловитости, пусть наши агитаторы дойдут до каждого избирателя, сделают все, чтобы каждый мог исполнить свой высокий долг — принять участие в выборах, отдать голос за народных кандидатов.



Он прозвучал во всех школах страны. Прощание со школой, где прошло десять классов. Здесь стали взрослыми мальчишки и девчонки, что однажды впервые прочитали по слогам: Родина. И вот перед девушками и юношами распахнуло двери будущее. Вот-вот они войдут в него, полноправные хозяева жизни. А пока что им устроили проводы. Торжественные проводы десятиклассникам.

Как и везде, традиция эта и в школе № 47. На торжественную линейку выстроились все классы. Белые фартуки, белые банты, острые стрелки мальчишеских брюк, немного грустные и счастливые лица выпускников, ласковые глаза учителей. В честь их, сегодняших выпускников, выносится знамя содружества трудящихся механического завода и учащихся школы № 47. В честь их — речи и

## ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК

напутственные слова, слезы на глазах растроганных родителей. Им посвящает свое стихотворение Валя Калинина. В память о себе одиннадцатиклассники дарят макет школы.

Последний звонок. Его подает первоклассница Оля Гураль, которую вы видите на снимке.

Пройдет девять лет, и вот так же однажды заберется повыше девчонка с косичками, чтобы все увидели нарядный звонок, зазвенит им, чтобы сказать и Оле: счастливого пути!

Принимай, страна, новое поколение!

Фото Ф. Исмагилова.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 104 (9187) | Пятница, 27 мая 1966 года.

Год изд. 36-й  
Цена 2 коп.



## Делегаты возвратились домой

С цветами, с плакатами встречали Галю Денисову, делегата XV съезда комсомола, учащиеся и преподаватели профтехучилища № 2.

Из Москвы возвратились и другие делегаты XV съезда ВЛКСМ — посланцы нашей комсомольской организации.

В эти дни они выступают перед молодежью города со своими впечатлениями о самом высоком комсомольском собрании. Галю Денисову уже слушали юноши и девушки подшипникового завода № 14 и шахтостроительного управления № 1 на совместном вечере. Егор Юртаев выступил перед коммунистами шахты «Зенковские уклоны» на отчетно-выборном партийном собрании. Встречи с делегатами XV съезда ВЛКСМ намечены в школах, на предприятиях и в учреждениях.

Пятилетка,  
год 1-й

## К новому рубежу

На проходке вертикальных стволов подвигание забоя со скоростью 55 метров за месяц считается скоростным. А проходчики бригады Юрия Алексеевича Павлова, уже известные в первом шахтостроительном управлении треста Прокопьевскшахтстрой, как скоростники, решили в дни предвыборной трудовой вахты пройти за 31 рабочий день не менее 70 метров вентиляционного ствола с помощью металлической створчатой опалубки. Ствол, который шахтостроители проходят и бетонируют для шахты № 8, они сдали в первой декаде мая. Пройдено с бетонным креплением 73,2 метра вертикальной выработки.

Сейчас бригада проходит сопряжение ствола с минусовым горизонтом. А с завершением этой работы проходчики думают вновь вернуться к большим скоростям и дать на этот раз не менее 80 метров ствола за 31 день. Это позволит шахтостроителям быстрее развернуть работы по созданию нового горизонта для шахты № 8.

З. ФЕДОРОВ.

На шахте  
№ 5—6 в последнее время создалось тяжелое положение с угледобычей. Из

месяца в месяц растет долг, ухудшаются экономические показатели. Естественно, это не могло не встреможить коммунистов, и на своем отчетно-выборном партийном собрании, которое состоялось здесь на днях, они повели речь прежде всего об этом.

За 1965 год шахта не выполнила план общей добычи 6 месяцев и недодала свыше 41 тысячи тонн угля. Задание по проходке всех подготовительных выработок выполнено лишь на 95,8 процента. Не справились и с планом производительности труда. Допустили перерасход по себестоимости и т. д. В нынешнем году положение не лучше. К 18 мая угольный долг составлял свыше 52 тысяч тонн.

Доклад секретаря партийного комитета тов. Соснина содержал глубокий анализ причин отставания. Оно объясняется, прежде всего, потерей очистного фронта из-за пожаров и прорыва глины, в результате чего было заперемечено в январе 1965 года пять щитовых забоев. Прорывы глины мешали и в апреле. Шахта вновь потеряла 2 щитовых забоя. Задержки со сносом жилья, запрещение эксплуатировать пласт шестой Внутренний под табачной фабрикой также тормозили развитие горных работ. Большой урон шахте нанесли аварии. Кто виноват в этом?

— Такие просчеты, — заявил в отчетном докладе секретарь парткома, — следствие слабости инженерной службы, близорукости ее руководства. Докладчик привел конкретные примеры. Отдел главного инженера, возглавляемый тов. Черемошным, почему-то ориентировался в своей работе, прежде всего, на заперемеченные ранее из-за пожара забои участков №№ 1

и 12. Но они, не дождавшись выемки, снова загорелись. Поглагалось бы этим коллективам сразу готовить новые поля, а запожаренные держать в резерве, но этого сделано не было.

Тов. Соснин говорил и о том, что допускается масса просчетов при подготовке забоев. В результате стали даже планировать разрывы в подготовке очистного фронта. И все это делалось с молчаливого согласия помощников главного инженера тт. Каспировича и Бочанина, бывшего районного инженера тов. Жестикова.

Со стороны службы главного инженера вообще отсутствует

ли и способствуют углублению отставания.

— Большой вопрос — подбор и воспитание кадров, — заявил управляющий трестом Прокопьевскоголь тов. Иващенко. — В прошлом году руководство шахты допустило ошибку, сократив 90 проходчиков и не создав условий для оставшихся. Непродуманно использует слесарей и отдел главного механика.

Не на высоте оказались и отделы шахтоуправления. На угольных предприятиях за последние время произошли большие изменения в структуре управления. От плановых показа-

щиков и тех, кто их покрывает. Он говорит о том, что на 16-м участке из 58 человек, не явившихся на смену, 37-ми предоставлена возможность отработать пропущенные дни. Тов. Комаров считает, что прогульщиков не будет лишь в том случае, если все члены коллектива на каждом участке включаются в борьбу с ними и с теми, кто позже спускается в забой, а поднимается оттуда раньше.

— Один из способов ликвидировать ранние выходы, — предложил главный механик шахты тов. Анашкин, — определить для всех служб и участков один и тот же час начала смены.

Конечно, такая чисто физическая мера не разрешит этой проблемы. О необходимости усилить воспитательную работу в коллективах говорили бригадир проходчиков тов. Виноградов, председатель шахтного комитета профсоюза тов. Давыденко и зам. секретаря парткома тов. Воронов, начальник шахты тов. Дьяченко, горный мастер тов. Калачиков. Последний, анализируя причины текучести кадров, вскрыл недостатки в работе с младшими командирами производства.

Но разве не входят вышеупомянутые вопросы в компетенцию парткома? Конечно, это составная часть его работы, и вскрытые на отчетно-выборном собрании недостатки свидетельствуют о том, что партийный комитет здесь недотянулся.

Вызывает недоумение своей недоговоренностью и та часть отчетного доклада, в которой вскрыты, повторяясь, глубоко вскрытые причины отставания. А недоговоренность эта в следующем: ведь за просчеты в инженерной службе несет от-

ветственность опять же партком — он обязан контролировать хозяйственную деятельность предприятия. Из доклада тов. Соснина не очень-то видно, как осуществлялся этот контроль, хотя он и был.

— Но партком, — заявил второй секретарь Рудничного района КПСС тов. Шадрин, — не упускает из поля зрения эту сторону жизни предприятия, дело до конца доводил не всегда.

Вот почему отдельные его решения и постановления вышеупомянутых партийных органов не выполнялись. Взять хотя бы постановление о ходе смотра резервов экономики. Больше месяца прошло с тех пор, как его приняли, а на шахте до сих пор не наложен оперативный учет себестоимости и по другим экономическим показателям.

Это только один пример. Их можно привести много больше. И именно в недостаточной требовательности основной просчет парткома.

Л. БЕИЛИНА.



В комсомольском политпросвещении

## НЕ ПОЖИНАЯ ПЛОДОВ

Если как попало вспахать землю, посеять необработанные семена, да еще не вовремя, то не порадует она урожаем. Точно так же получается и в политическом просвещении, если зерна знаний бросают в неподготовленную заранее почву. Плодов пожинать не приходится, хотя затрачен труд.

Какой уж год этих плодов не видят на заводе «Электромашин»! В прошлом году кружки комсомольского политпросвещения прекратили свое существование задолго до итоговых занятий. Нынче — из четырех три все-таки пришли к финишу. Но в каком состоянии?

На итоговом занятии не только слушатели, но и пропагандист должны представить со всеми знаниями и умениями, приобретенными в течение года. В 11-м цехе «Кругозором» руководила технолог Галина Ивановна Сорокина. Выглядела она на итоговом занятии, сразу скажем, неважно. Галина Ивановна пришла неподготовленной. Ей надо было разобраться тему «Возрастание руководящей роли КПСС в коммунистическом строительстве». Но пропагандист ограничилась лишь одним вопросом этой темы «О частичных изменениях в Уставе КПСС, принятых на XXIII съезде партии». Над тем, как доходчиво разъяснить суть изменений и чем они вызваны, Г. И. Сорокина не подумала заранее. Она ограничилась чтением текста по брошюре. Более того, пропагандист сама как следует не разобралась в материале. Когда возник вопрос по параграфу, где говорит, что до 23 лет молодежь всту-

пает в партию через ВЛКСМ, Г. И. Сорокина не смогла дать толкового ответа. 16-18-летние комсомольцы так и не поняли, во имя чего же были внесены изменения в Устав партии.

Всего десять минут длилось итоговое занятие. Беседы, где бы слушатели продемонстрировали свои знания, не было. Да и какая могла быть беседа, если из 11 присутствовавших только двое — Женя Гилева и Василий Ивченко — ходили в кружок с самого начала. Остальные, кто первый раз пришел, кто — второй. Женя Гилева за весь год ни разу не выступала на занятиях. К тому же, пропагандист не требовала вести записей. Занятия строили в большинстве своем так: изложит тему, задаст два-три вопроса — и делу конец. Галина Ивановна делала попытки дать задания слушателям — выступить по тому или иному вопросу. Они не подготовились, и пропагандист отступила. Не использовала она и практические задания, рекомендемые программой «Кругозора». А в результате — у ребят не появилось интереса к учебе, без которого немыслимо обрести вкус к политическим знаниям. Поэтому в кружке Г. И. Сорокиной не удалось увидеть тех плодов, которые она должна была собрать в конце учебного года.

Не у одной Сорокиной так. В кружках, руководимых пропагандистами Рысним и Огурдовым картина была не лучше. Виноваты ли в этом пропагандисты? В какой-то степени и они. Им не хватало требовательности, вдумчивости, старания, творчества, серьезности. Однако более пропагандистов повинны в пустоте «Кругозоров» их организаторы — партийный и комсомольский комитеты.

Как подбираются на «Электромашине» пропагандисты? Перед самым началом учебного года, когда уже готовы списки слуша-

телей, руководители кружков, как это полагается, не участвуют в комплектовании политсети. В комсомольскую политсть направляются каждый год новые, а значит — неопытные пропагандисты.

Обеспечить комсомольскую политсть лучшими пропагандистами — дело партийного комитета. Но на «Электромашине» партком смотрит на политическую учебу молодежи как на обузу для себя. Лишь бы иметь списки кружков, чтобы отчитаться перед вышестоящими инстанциями, и больше секретаря парткома тов. Брюхова ничто не интересует.

Нынче, как известно, для тех, у кого среднее образование, был предложен кружок «Молодежь и общественный прогресс», у которого — незаконченное — «Кругозор». Кроме них, «Наш Ленинский комсомол». На заводе этой дифференциации не было. И смотрите, что получилось с кружком 11-го цеха? Поначалу здесь начали работать по тематике «Молодежь и общественный прогресс». Записали слушателей, разных по степени подготовки. Первые за-

нятия показали: программа не по силам. Недобросовестным оказалось и пропагандист. Тогда взяли программу «Кругозор» и поручили ее вести Г. И. Сорокиной. Эта же программа для ребят с десятилеткой — повторение школьного курса обществоведения. Поэтому одни совсем бросили учебу, а другие появлялись изредка. Таким образом, ни в одном кружке не удалось сохранить первоначальный контингент слушателей.

Чтобы будущий учебный год не прошел впустую, комитету ВЛКСМ следовало бы уже сейчас представить свои предложения в партком по организации политической учебы молодежи. Сделать «заявку» на пропагандистов. Помочь над тем, может быть, чтобы в две смены проводить занятия, как это делается на шахтах. И использовать различные формы обучения. На заводе, где более тысячи молодежи, найдутся слушатели и для «Кругозора», и для кружка «Ленинский комсомол», и для клубов «Глобус» и «Прометей».

А. БЕЛОВА.

Подпишитесь на этот журнал

## «КОММУНИСТ»

«КОММУНИСТ» — теоретический и политический журнал Центрального Комитета КПСС — ставит перед собой задачами: активно бороться за претворение в жизнь ленинской генеральной линии партии, решений XXIII съезда КПСС, за торжество великих идей коммунизма; творчески развивать марксистско-ленинскую теорию на основе обобщения новейших явлений современности, практики строительства коммунизма в СССР, социалистического строительства в странах народной демократии, мирового коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения; отстаивать чистоту марксистско-ле-

нинского учения, бороться против реакционной буржуазной идеологии, против ревизионизма и догматизма, мелкобуржуазного авантюризма и национализма.

В журнале печатаются статьи по вопросам марксистско-ленинской философии (диалектического и исторического материализма, этики, эстетики, философским проблемам естествознания), политической экономии, конкретной экономики промышленности и сельского хозяйства, истории КПСС, партийной жизни, социалистической культуры, литературы и искусства, международной жизни. Публикуются материалы в связи с предстоящими знаменательными

датами: 50-летием Великой Октябрьской социалистической революции и 100-летием со дня рождения В. И. Ленина.

Имеются разделы: «Проблемы коммунистического строительства», «Экономическая теория и хозяйственная практика», «Партийная жизнь», «Идеология, наука, культура», «Научные обсуждения», «Георгиевская конференция», «В записной книжке пропагандиста и лектора», «В странах социализма», «Рабочее и коммунистическое движение», «Национально-освободительное движение» и другие.

Журнал «Коммунист» рассчитан на партийный актив, широкие

слои советской интеллигенции,

# Идет Всекузбасский смотр КАЖДЫЙ ВНОСИТ СВОЙ ВКЛАД

Экономия. Бережливость. Эти два слова как нельзя лучше характеризуют работу коллектива шахтостроительного управления № 3. Здесь 740 рабочих и служащих включились во Всекузбасский смотр резервов производства. И каждый вносит посильный вклад в общую копилку.

Бригада Л. В. Буйвиса, например, при настеле полов в доме № 20 по улице Российской за счет рационального расходования пиломатериалов экономила два кубометра рейки на сумму 80 рублей. Это кажется «каплей в море», но... подождите делать вывод.

Мысленно перенесемся в первый месяц новой пятилетки. Тогда строители управления, поддержав почин московичей и ленинградцев, выступили инициаторами экономического расходования материала.

лов. За счет их рационального использования они решили сберечь 800 кубометров леса, 37 тонн металла и 50 тысяч штук кирпича. Это почти на 30 тысяч рублей.

Сразу же создали штаб смотра во главе с начальником управления Н. Д. Замышляевым. В него вошли передовые рабочие предприятия, инженерно-технические работники.

На всех участках были созданы смотровые комиссии. Они с первых дней развернули работу. На строительных объектах оборудовали стенды. На них цифрами пластика еще раз напомнили рабочим о стоимости материалов.

Общеуправленческая смотровая комиссия разработала

план мероприятий по смотру резервов. Он обсуждался на собраниях строителей. И дело пошло.

Только за первый квартал текущего года поступило 48 предложений, вскрывающих резервы. Большинству из них дана дата «путевка в жизнь».

При проходке склонового ствола на шахте им. Дзержинского бригада С. Е. Фильчкова внедрила передвижную металлическую опалубку. Пока еще не подсчитана экономия от этого, но думаем, что сможем сберечь не менее 740 кубометров леса и 35 тонн металла.

Около 400 метров кабеля на сумму 3 тысячи рублей экономит предприятие на уже внедренном предложении.

по повторному использованию кабельной сети и постановки на работах при проходке ствола на шахте имени Дзержинского.

Давно мы уже говорили о замене деревянных ящиков на строящихся объектах на металлические. На изготовление их ежегодно расходуется 25—30 кубометров леса. Но претворить идею в жизнь все как-то не могли. Всекузбасский смотр сдвинул ее с «мертвой точки». Сейчас у нас на строительных площадках применяются только металлические ящики.

Что это дало? 1000—1200 рублей среднегодовой экономии.

Борясь за бережливость, мы одновременно не забыва-

ем и о качестве строительных работ. Нередко раньше приходилось слышать и от каменщиков, и от штукатурок, что бетон с комбинированным узлом порой не выдерживает никакой критики. Маленькие камешки, попадающие в раствор, задерживали кладку зданий, оставляли вмятины при штукатурке.

Сейчас комбинированный узел реформируется. Там остается только растворное отделение, а бетонное отделение организуется в другом месте. Это позволит увеличить площадь под выгрузку материалов и, главное, усилить контроль за их использованием.

Смотр с каждым днем набирает силу. В него вписываются рабочие и служащие всего управления.

В. БИРЮКОВ,  
зам. главного инженера  
управления.

По страницам  
многотиражных газет

ТУРНИР  
веселых и смекалистых

У жильцов молодежных общежитий добрые славы пользуются такой вид коллективного отдыха как турнир веселых и смекалистых.

В минувшую субботу, 21 мая, в веселых смекалках состоялись молодые горняки шахты и юноши, и девушки обогатительной фабрики. Турнир проходил в кафе «Романтика». Победу в ТВС одержали наши шахтеры.

Р. МАКАРЕНКО.  
Шахта «Коксовая-1».  
(«Советский горняк»).

Дважды —  
в агитпункте

Гром аплодисментов не смолкал. Зрители все настойчивее просили исполнителей песни «Вишненка» Мотоласова и Жилинского еще раз исполнить ее. И хорошая, задушевная песня вновь раздавалась под сводами красного уголка, где находится агитпункт шахты.

Откровенно говоря, соскучились наши шахтеры по хорошим концертам художественной самодеятельности. В масштабе шахты таковой, к сожалению, не существует. И только транспортники, проявив инициативу, решили создать коллектив любителей сцены у себя на участке. И эта идея вполне удалась. Об этом свидетельствуют горячие аплодисменты, которыми зрители на граждают исполнителей.

Транспортники — хорошие производственники. Они шагают в первых рядах коллектива шахты в борьбе за большой уголь, скоростные уходы. Они вместе с тем умеют организовать свой отдых, провести его весело, интересно и с пользой дела.

Вот и на последнем концерте перед избирателями они доказали это.

Очень понравились всем песни «Бухенвальдский набат» и «Как вам служится?» в исполнении А. Шаповалова и Н. Рудневой. Всеобщий смех вызвали В. Ягодкин, рассказавший «Хлестаковщину» и Лопатченко, прочитавший рассказ «Еремка». Истинное наслаждение доставил зрителям танец «Венгерка». Исполнил его комсомолец Андреев. Было исполнено много других номеров.

Руководит художественной самодеятельностью транспорта коммунист А. Клыков, художественный оформитель В. Ягодкин. Большую помощь оказывают им партбюро (М. Юрьев) и начальник участка В. Х. Фаерштейн. С. ДЕНИСОВ.

Шахта № 3-3-бис.  
(«В бой за уголь»).

## ОТКУДА ЭТО

Трамвай остановился, и в wagon вошли новые пассажиры: женщина, мужчина и ребенок лет пяти. Мальчик осмотрелся и, указав пальцем на место у окна, заявил:

— Я буду сидеть тут.

Старушка (она занимала облюбованное маленьким пассажиром место) растрепанно смотрела на ребенка.

— Пересядьте, пожалуйста, на другую скамейку, — обратилась к ней мама мальчика.

— А это, собственно, почему? — вступил в разговор молодой человек, стоявший рядом.

— Потому что вас здесь совсем не спрашивают, — отрезала мама, и глаза ее недобро засветились.

— Да ведь место нужно ребенку. Неужели нельзя уступить? — ввязался в спор и папа.

— Сиди, мама, — остановил молодой человек поднявшуюся, было, старушку. — А мальчик пусть сядет рядом.

Спор становился все более бурным. А его виновник, пятилетний мальчик, держася за руку отца, переводил взгляд с одного «собеседника» на другого и помалкивал. Он знал: все устроится, как ему хочется. Мальчик ведь уже привык к этому и крепко усвоил: ему все можно. Когда он усился все-таки и окну, лицо его даже не выражало особого ликования: обычная победа, одна из многих.

Я знала эту семью. Миша род здоровым и упитанным ребенком. Капризным его, пожалуй, и нельзя было назвать, потому что для этого у него просто не было повода: малейшее его желание немедленно исполнялось.

Миша еще не умел разговаривать, а только показывал руничками, когда мама предупреждала каждое его движение. — Это Мишеньке надо? Не это? А! Вот что надо маленькому!

И в руках у Мишеньки оказывались мамина шляпка, башмаки шкатулка, папин галстук. Будильник пришлось выбросить, потому что после очередного ремонта он снова попал к Мише, а в его ручонках еще не хватало силы удержать часы. Если отец пытался сделать внушение сыну по поводу сломанной машины, мама немедленно пресекала такие попытки.

— Что, мы не заработаем на игрушке единственному сыну?

И все реже на Мишино «дай» следовали возражения «нельзя», потому что ребенок немедленно начинал крикнуть, а мама спешала разрешить конфликт такими рассуждениями:

— Пусть хоть в детстве не

знает горечий.

— А ведь ваш Миша привыкает думать только о себе, — не вытерпев, сказала я как-то матери. — Так и эгоиста можно вырастить.

— Да что вы? — удивилась она. — Он еще ничего не понимает. Вот подрастет — все придет само собой. Да и откуда взялся ему, эгоизму?

Признаться, я не очень удивилась, когда несколько лет спустя, моя приятельница — Мишина учительница рассказала мне о таком случае.

Только начал таять снег, но солнышко уже пригревало во всю. Ребята раскрыли в классе окно. Прозвенел звонок, и вошла учительница. Миша стоял у окна и не давал ребятам закрыть его.

### На темы ВОСПИТАНИЯ

— У нее же ангину только что была, — громко шептали мальчишки, имея в виду учительницу.

— Ей холодно, а мне жарко. — тем же шепотом отвечал Миша. — Я хочу у открытого окна.

Учительница посмотрела на Мишу. Он ответил ей невозмутимым взглядом. «Раз хочу, значит можно». — Это убеждение пустило в душу мальчики уже крепкие корни.

Когда я рассказала об этом случае Мишиной маме, она очень расстроилась, но еще больше удивилась:

— Откуда это у него?

Такой же вопрос мучает и Дмитрия Васильевича Першина. В кого удалился его Вадим? Как мог он поступить так с товарищами?

А произошло вот что. На кануны десятиклассники решили все вместе съездить в Кемерово. К положенному часу собрались в школе. Не было только

ко Вадима Першина да Сергея Луккина. Подождали полчаса — не появились. Позвонили домой — никто к телефону не подошел.

Тогда решили, что ребята уже на вокзале и ждут всех. Но и там ни Вадима, ни Сергея не было. Сколько волнений пережили товарищи, о чём только не думали. Но семеро одного не ждут — и поезд увез экскурсантов.

А в Кемерове, на вокзале, они увидели Вадима с Сергеем. Те посмеивались, как ни в чем не бывало, и поглядывали на всех с видом превосходства. Еще бы! В областной центре они прибыли раньше сокурсников: их доставила сюда персональная машина отца Вадима.

Может быть, на первый взгляд, ничего особенного в этой истории и нет. Захотели прокатиться в машине — и все. Но ведь это тоже претерпевает свою эволюцию. Сначала она проявляется в форме «Я хочу», а затем перерастает в новое качество: «Значит — надо». При этом такие понятия, как узы товарищества, порядочность, честность все дальше отходят на задний план.

Вадим с Сергеем, например, искренне недоумевали, из-за чего в школе поднялся шум, когда они взяли в физкабинете нужные им детали для радиоприемников. У них не было — в школе есть. Им надо. Все очень просто — и ничего особенного. Так была совершена кража.

«Хочу», «надо», «мне все можно» — и вот уже черствеет человеческая душа. Все меньше остается в ней доброты, сочувствия к людям. Все больше безучастности, а порой жестокости даже по отношению к близким.

А мне снова и снова вспоминается сцена в трамвае и Мишино «Я хочу». Не отсюда ли все начинается?

Т. ХОХЛОВА,  
учительница.

«Наступает лето. Каждый владелец автомашины будет выезжать за город на отдых. Очень хочется знать, кто имеет право проверять документы, и разрешено ли общественным автоинспекторам отбирать документы у водителей?».

Такое письмо прислали нам работники угольного карьера № 8 А. Н. Яковлев, Ф. Д. Чеховский, Н. С. Коротких и другие. За разъяснением мы обратились к начальнику отдела ГАИ Прокопьевского РОМ А. Туралину.

Вот, что он нам ответил: «Согласно Правилам уличного движения и положения о Государственной автомобильной инспекции, при наличии удостоверения у общественного автоинспектора, при наличии удостоверения у водителя, имеющего право изымать за аварию, за управление транспортом в нетрезвом состоянии, за нарушение правил уличного движения. Во всех случаях изъятия водительских прав общественный инспектор обязан их немедленно вместе с нарушителем доставить в Госавтоинспекцию для разбора. В остальных случаях нужно разбираться на месте».

Пенсионер Каин написал в редакцию о том, что невозможно попасть на прием к глазному врачу в Центральной поликлинике, т. к. врач ведет прием через день и всего по 3 часа. Зам. зав. горздравом тов. Тихонова ответила редакции, что сейчас прием в глазном кабинете ведется каждый день.

## Физкультура — эликсир здоровья

Научные исследования показали преимущество активного отдыха перед пассивным в условиях самых разнообразных видов труда. В результате систематических занятий улучшается здоровье человека и повышается производительность труда.

Во всех производственных коллективах нашего города работают инструкторы-методисты, которые должны проводить регулярные физкультурные паузы с включением в них гимнастических упражнений.

При работе, особенно монотонной, повышается усталость, но

стоит переключиться на другое дело, сделать несколько упражнений, как сразу увеличивается производительность труда.

Гимнастика на производстве и физкультурные паузы — это первый этап на пути оздоровления.

В этом году в нашем городе создаются группы здоровья, задачи которых предупреждать утомление и содействовать быстрому восстановлению работоспособности, улучшению здоровья тружеников.

В программе занятий: гимнастические упражнения, легкая

3. Шахтерская  
стр. ПРАВДА  
№ 104 (9187)

атлетика, спортивные игры, плавание. Группа здоровья работает в понедельник в 10 и 18 часов, в четверг — в 18 час., в субботу —

в 10 и 16 часов.

Занятия физкультурой для людей старшего и среднего возраста очень полезны. Они продлят вам молодость.

В. ОСИПОВ,  
инструктор стадиона «Шахтер».

## В странах социализма

Машиностроение  
Чехословакии

Машиностроение — ведущая отрасль чехословацкой экономики. ЧССР вышла на одно из первых мест в мире по экспорту машин и комплектного оборудования, а по темпам роста экспорта обогнала такие капиталистические страны, как США, Англия и Франция.

В настоящее время каждая третья машина, изготовленная чехословацкими машиностроителями, идет на экспорт. Почти 80 стран пяти континентов являются покупателями изделий чехословацкого машиностроения. В последние годы растет вывоз в зарубежные страны комплектного оборудования. При техническом содействии ЧССР за рубежом построено около 600 предприятий и крупных промышленных объектов.

(ТАСС).

## О проведении выборов в районный Совет по избирательным округам №№ 124, 142, 167

## РЕШЕНИЕ № 76

исполнительного комитета Центрального районного Совета депутатов трудящихся

г. Прокопьевск 24 мая 1966 г.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА  
РЕШИЛ:

1. На основании статьи 128 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», назначить выборы в Центральный районный Совет депутатов трудящихся, вместо выбывших депутатов, на 12 июня 1966 года по следующим избирательным округам:

№ 124—центр избирательного округа—школа № 69. В избирательный округ входят улицы: Образцовая, № 4-а, Черниговская, №№ 6, 8, 10.

№ 142—центр избирательного округа—контора СУ № 2 треста Кузбассжилстрой. В избирательный округ входит пе-реулок Коксовый.

ГАСТРОЛИ  
СЕМЕПАЛАТИНСКОГО  
ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА1—2—3 июня—спектакль  
«СНИМАЕТСЯ КИНО».

Производится предварительная продажа билетов. Принимаются коллективные заявки. Касса работает ежедневно с 1 часу дня до 8 часов вечера.

## СЕГОДНЯ

КИНОТЕАТР ИМЕНИ  
Н. ОСТРОВСКОГО

Первый день свободы — дети до 16 лет не допускаются (12, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Ваш сын и брат (10, 2-10, 5-15, 7-15, 9-15).

## КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Подвиги Геракла (12, 4, 6, 8-10, 10-10). Юность поэта (10, 2).

## КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»

Повесть о чистой любви (12, 4, 6, 8, 10). Ружья и голуби (10, 2).

## КИНОТЕАТР «СПУТНИК»

Иностранка (5, 7, 9).

## КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Эскадра уходит на запад (12, 4-10, 6, 8, 10). Девочка и эхо (10, 2).

## КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Альпийская баллада (12, 4-05, 5-50, 7-40, 10). Хроника—Горы зовут (7-40). Золотая юрта (10, 2-10).

## КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

Гибель эскадры — обе серии (2-30, 5, 8).

## ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО

Донская повесть (5, 7, 9).

## Один ноль в пользу метлы

У каждого есть свои слабости: один собирает марки, другой любит покопаться в старых книгах. а некоторые, как, например, жильцы дома № 14 по улице Лабораторной, не дождутся весенних дней, чтобы покопаться в своем палисаднике. «Хобби» жильцов этого дома, находящегося прямо под трамвайной насыпью у остановки «Шахта имени Калинина», входящего в жилфонд именно этого предприятия.—цветы.

Не один год пассажиры трамвая и прохожие с интересом заглядывали в палисадник, обнесенный легким штакетником, и удивлялись: кто это и как у северной стороны дома сумел вырастить флоксы, лилии и прочие многолетние нарядные цветы.

Цветы росли, радовали глаз и были маленьким звеном в зеленом паспорте города. Цветоводы,

жильцы этого дома, числились в энтузиастах озеленения. Легкого штакетника было вполне достаточно, чтобы оградить зеленый уголок от неосторожных ног.

Так продолжалось шесть лет. Теперь картина выглядит иначе. Штакетник убрали. С насыпи в цветнике падают камни, прохожие, сокращая путь, стали прокладывать тропы по бывшим грядкам и клумбам. Им активно помогают куры. То ли причиной такого «улучшения» «осовременивания» стало прокатившееся по городу поветрие «оградоубирательства», то ли еще что, но по распоряжению заместителя начальника шахты имени Калинина З. З. Гончарова штакетник убрали и увезли. Броде и не числился Захар Захарович в скрипках и зажимщиках: когда нужно было помочь в строительстве коробки на Тыргане, пло-

щадки для отдыха—помогал охотно, а сейчас никак не желает восстановить штакетник вокруг цветника. Никак не реагируют на просьбы и другие руководители шахты. Мало того, «противодеревянная» эпидемия очистила дом и с другой стороны: там исчезли детские грибки, ограда детскойплощадки, песочница. На их месте пролегла трасса автомашин и мотоциклов.

А как же цветник? Решили жильцы спасти его от нерадивых прохожих и пернатых до теплых дней хворостом. Закидали сучьями. Но тут появились дворники с солидными метлами и... очистили территорию. Победа за метлой. Счет в ее пользу: один—ноль. А насколько пострадает лицо города, если она в союзе с равнодушным будет одерживать новые победы?

Э. СИДОРОВ.

## СОВЕТЫ ВРАЧА

## Как предупредить эпидермофитию

№ 167—центр избирательного округа клуб шахты «Северный Магнанак». В избирательный округ входит улица Уральская.

2. Прием избирательных бюллетеней и подсчет голосов, поданных за каждого кандидата по выборам в Центральный районный Совет депутатов трудящихся, возложить на участковые комиссии, утвержденные исполнкомом районного Совета по выборам в Верховный Совет СССР.

Председатель исполнкома  
Центрального райсовета

Д. ШКОРКИН.

Секретарь исполнкома  
райсовета  
В. БОРИСОВА.

Эпидермофития—заразное кожное заболевание, чаще всего поражающее стопы ног. Возбудителями являются грибки, которые видны только при большом увеличении микроскопа.

Важно

знать

что

грибки

эпи-

дер-

мо-

фи-

ти-

и-

о-

и-

и-